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CÁLCULO DE INTEGRALES

1.-Calcula las siguientes integrales:

a) 
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Solución:  Todas ellas se resuelven por partes y la fórmula del método es
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c) 
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2.-Integra las siguientes funciones racionales:

a) 
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c)  
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Solución:

a) La primera es inmediata ya que el numerador es exactamente la de​rivada del denominador, por tanto,
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b) La segunda se resuelve buscando la derivada del denominador:
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c) La tercera la descomponemos en dos integrales:
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d) La cuarta se resuelve realizando previamente la división. Y podemos realizarla por Ruffini

Hecha la división se obtiene de cociente x+1 y de resto 2
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3.-Calcula las siguientes integrales:

a) 
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Solución:   Las dos se  resuelven aplicando el método de integración por partes dos veces:
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Hacemos nuevamente
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Y volviendo nuevamente a la expresión (*)  obtenemos el resultado fi​nal:
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b) 
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4.-Integra la siguiente función racional:    I=
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Solución:

Como no puede obtenerse en el numerador la derivada del denomina​dor, utilizaremos el método de descomposición en fracciones simples, ya que el denominador tiene raices reales.
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Como los numeradores son iguales los denominadores también lo serán:
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Para x = 3,   7 = A;      Para x = 2,  5 = ( B

(A x se le han dado los valores de las raices del denominador.).

 Ahora procedemos de la siguiente manera:

I=
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5.-Calcula por el método más adecuado las siguientes integrales:

a)  
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Solución
a) La primera la resolvemos por un sencillo cambio de variable: 
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b) La segunda es una integral en la que el numerador puede transfor​marse en la derivada del denominor:
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6.-La función f(x)=2x+5 tiene infinitas primitivas que difieren en una cons​tante. ¿Cuál de estas funciones toma el valor 18 para x=2?

Solución:
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 Como toma el valor 18 para x=2 re​sulta: 
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.  La función buscada es:
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7.-Halla una función cuya derivada sea 
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 y que se anule para x=1.

Solución:

Buscamos la integral indefinida de f(x) que es:
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Como se anula para x=1 tenemos: 
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y se obtiene que C= - 1/6, por tanto, la función buscada es
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8.-Halla la función G tal que G"(x)=6x+1; G(0)=1 y G(1)=0
Solución:

Nos dan la segunda derivada por lo que tenemos que integrar dos ve​ces:
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Cx

x

x

dx

C

x

x

x

G

+

+

+

=

+

+

=

ò

2

3

2

2

1

)

3

(

)

(


De G(0)=1 resulta: D=1 , (después de sustituir la x por 0.)

De G(1)=0 obtenemos: 1+1/2+C+1=0 ,(después de sustituir la x por 1) por lo que

 C = -5/2.

La función que buscamos es la siguiente: 
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9.-Dada la función f(x)=6x halla la primitiva que pasa por el punto A(1,2).

Solución:    Hallamos la integral indefinida: 
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que es el conjunto de todas sus primitivas.

Ahora buscamos la que pasa por el punto (1,2):
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    lo que indica que C= (1, por tanto, la primitiva busca​da es 
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10.-Resolver la integral 
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Solución:   Es impar en senx por lo que hacemos el cambio cosx=t

 con lo que -senx.dx=dt. Entonces:
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11.- Calcula por el método más adecuado la siguiente integral:
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Solución: 
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Resolvemos ahora la integral 
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12.-Resuelve la integral siguiente: 
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Solución:

La descomponemos en dos integrales. En la primera podemos buscar en el numerador la de​rivada del denominador y en la segunda buscamos el arco tangente
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Haciendo  el cambio x/7=t resulta x=7t y por tanto dx=7dt por lo que
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EMBED Equation [image: image90.wmf]7
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13.-Calcula por el método más adecuado la integral siguiente:  
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Solución

El método más adecuado es el de sustitución o cambio de variable:
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14.-Resuelva la integral  
[image: image94.wmf]ò
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Solución:

Se resuelve por partes:
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15.-Resuelve la siguiente integral por partes:    
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Solución:
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16.-Resuelve la siguiente integral por partes:   
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Solución
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Dividiendo x2 entre x+1 se obtiene x-1 de cociente y 1 de resto, por tanto,
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 . Finalmente se obtiene
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17.-Resuelve la siguiente integral trigonométrica: 
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Solución:
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La primera la ponemos de forma que el numerador sea la derivada del denominador:
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Para la segunda hacemos un cambio de variable:
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18.-Resuelve la siguiente integral: 
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Solución:
Las raíces del denominador son imaginarias. En este caso se procede de la siguiente manera:
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Identificando coeficientes se obtiene: (=1;  (=2.

Entonces resulta: 
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Si hacemos el cambio 
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19.-Resuelve la siguiente integral: 
[image: image123.wmf]ò
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Solución:
Estamos en el caso en que el denominador tiene raíces múltiples. Las descomposición tenemos que hacerla de la siguiente forma:
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 (Si la raiz múltiple fuese de orden 3, llegariamos con las fracciones  hasta 
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  (donde hemos realizado la suma indicada)

Si los numeradores son iguales, los numeradores también lo serán, por tanto,
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Para calcular los valores de A, B y C damos a x los valores de 0, 1 y otro valor cualquiera, por ejemplo, 2.

De ese modo obtenemos A=1, B=(1 y C=1.

Entonces:
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20.-Resuelve la siguiente integral: 
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Soloción:
El cambio a realizar en este tipo de integrales es 
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Entonces: 
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Es decir, 
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Resultado que llevado a (*) nos da 
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Finalmente queda: 
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EJERCICIOS PROPUESTOS.

1.- Resolver la integral: 
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(Indicación: Multiplica y divide por senx)             
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2.- Resuelve 
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(Indicación: multiplica y divide por el conjugado del denominador)
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3.- Halla el valor de la siguiente integral: 
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Sol. Buscando el arco seno resulta: 
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4.- Resuelve la integral siguiente: 
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Sol:  Se hace el cambio 
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5.- Resuelve: 
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Sol:  Eliminamos el término en x haciendo el cambio x=t(b/2 .   Después buscamos el arco seno y se obtiene 
[image: image153.wmf]C

x

I

+

-

=

4

3

arcsen


6.- Demostrar que 
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Sol: Hágase el cambio 
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7.- Comprueba que 
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8.- Resuelve: 
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Sol. 
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9.- Utilizando el cambio de variable ex = t, calcula  
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Sol. 
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10.- Calcula la siguiente integral:  
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(Indicación: Sustituye el 1 por 
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Sol. 
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11.- Resuelve: 
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Sol. 
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